

李长春鼓励 主流媒体开微博

前往人民日报社调研,提出主流媒体进军新兴媒体要求

据新华社电 中共中央政治局常委李长春14日在人民日报社调研时强调,要坚持一手抓传统媒体发展、一手抓新兴媒体建设,牢牢把握正确导向,积极运用先进技术,大力发展新兴媒体,走出一条体现时代特征、中国特色、国际水准的新兴媒体发展之路,当好传统主流媒体进军新兴媒体的排头兵,为全国创造新鲜经验。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘云山一同调研。

上午9时许,李长春来到人民网新媒体播控中心,听取网站建设和上市情况介绍,同人民网海外分公司负责人视频连线交流,了解人民网海外采编和国际传播能力建设情况。他还听取了人民网党的十八大专题报道情况介绍,与正在演播室录制节目的嘉宾亲切交谈。

人民日报法人微博于今年7月上线,以“权威声音、主流价值、清新表达”为目标定位,目前粉丝超过142万。李长春前往人民日报微博运营室,详细询问微博发布和报网互动情况。他强调,主流媒体要积极主动进军微博领域,办好法人微博,鼓励编辑记者开办个人微博,把微博领域的主流声音做大做强。他还实地察看了新媒体创业基地建设情况,亲切会见了报社干部职工代表,与大家合影留念。

李长春在讲话中深入分析了当前现代信息技术迅猛发展的新形势和传播方式的新变化,就人民日报当好传统媒体进军新兴媒体的排头兵提出要求,坚持用先进文化占领新兴媒体阵地,积极利用网络平台开展主题宣传教育活动,加强网络热点问题引导,唱响网上主旋律。

新建小区须配 自行车停车场

三部委发文加强步行和自行车交通建设,新路不设自行车道将不得获批

新京报讯 (记者马力) 今后,新建或改扩建的城市主干道、次干道,要设置步行道和自行车道,城市支路和居住区道路要设置步行道。对于不按规划建设步行道和自行车道的项目,将不予办理规划许可和施工许可。昨日,住建部、国家发改委、财政部联合发文,要求加强城市步行和自行车交通系统建设。并宣布本月22日将继续举行“中国城市无车日”活动。

根据三部委下发的指导意见,到2015年,市区人口在1000万人以上的城市,步行和自行车出行分担率要达到45%以上。据介绍,北京目前的步行出行分担率约30%,但自行车出行分担率近两年有所下滑,在16%左右。

三部委要求,加快自行车停车设施建设。新建住宅小区必须配建永久性自行车停车场(库),并以地面停车位为主。老旧小区、平房地区要通过建设自行车公共停车场,解决居民自行车停车问题。建筑面积2万平方米以上的公建、名胜古迹、公园、广场应设置自行车停车设施。

同时,三部委还鼓励发

展自行车驻车换乘。轨道交通车站、公共交通换乘枢纽必须设置自行车停车设施,集散量较大的公交车站也要尽可能设置自行车停车设施。并鼓励发展公共自行车系统。

三部委还表示要保障步行和自行车的基本安全。严禁通过挤占步行道、自行车道来拓宽机动车道,已经挤占的要尽快恢复。禁止占用步行道、减少占用自行车道停放机动车。在路外机动车位比较充裕的区域,不得占用道路设置路内机动车停车位。



昨日,在清华大学大礼堂发表演讲后,国务院总理温家宝与大学生们亲切交谈。

新华社记者 鞠鹏 摄

温家宝看望清华师生

发表演讲指出,促进社会公平正义,实现人的自由平等

据新华社电 中共中央政治局常委、国务院总理温家宝14日应邀到清华大学看望师生,并在学校大礼堂发表演讲。

勉励师生加强创新能力

下午2时30分许,温家宝首先来到有着80年历史的机械工程学院精密仪器系。在IC装备重大专项实验室,温家宝听取了集成电路最核心装备光刻机研制和市场推广介绍。在制造系统实验室,他了解了微小卫星技术进展和学生实习、学校与企业合办研究中心的情况。他说,学生要培养创新性思维,科研人员要掌握核

心技术,才能不断增强创新能力。

温家宝还在清华大学校史馆参观了校史展。在清华大学近期重大研究成果展台前,温家宝还听取了清华大学教授、两院院士姚期智,薛其坤,王大中关于量子计算机、拓扑绝缘体研究、探月工程编码技术、核电站高温气冷堆技术等成果介绍。温家宝勉励他们,着眼国家经济建设需要,奋力攻关,努力实现重大科研技术的新突破,不断抢占科技领域的制高点。

清华大礼堂发表演讲

随后,温家宝走进清华

大学大礼堂,礼堂内座无虚席。面对1000多名学生,温家宝发表了演讲。他首先从清华的校训讲起。他说,中华民族五千年历史,内忧外患,历经磨难,仍得以繁荣昌盛,靠的就是自强不息的精神与厚德载物的品德。清华大学历经百年沧桑,与祖国同甘苦、共患难。

在回顾了近一个半世纪以来中华民族争取民族独立、新中国建设和改革开放的历程后,温家宝说,新中国的建立,使中华民族一洗百年来所蒙受的奇耻大辱而自立于世界民族之林,中国人民从此站立起来。但是,建设社会主义现代化国家的道路不是一帆风顺

的。我们从事的社会主义现代化建设是在探索中前进的。我们对社会主义的认识也是在实践中不断深化的。真正把我国建设成为富强民主文明和谐的社会主义现代化国家,还有很长的路要走。我们不但要坚定不移地推进经济体制改革,进一步解放社会生产力,继续发展经济、改善民生,而且要坚定不移地推进政治体制改革,发展社会主义民主法治,促进社会公平正义,实现人的自由平等。

演讲持续近1个小时。演讲过程中,学生们不时报以热烈掌声。演讲结束后,温家宝在礼堂门口与师生们亲切话别。

小学教师应掌握性教育知识

教育部实施幼儿和中小学教师标准,幼教要尊重幼儿人格

新京报讯 (记者郭少峰) 幼儿园教师、小学教师要将保护学生生命安全放在首位,中学教师要保护学生生命安全。教育部此前已正式公开征求意见的《幼儿园教师专业标准(试行)》《小学教师专业标准(试行)》和《中学教师专业标准(试行)》已正式实施了,其中均明确提到教师要保护学生生命安全,教师要了解幼儿或学生的身心健康发展的特点,掌握相应的方法和策略。

幼教不得讽刺挖苦幼儿

教育部相关司局负责人

介绍说,教师专业标准定位为国家对幼儿园、小学和中学合格教师的专业基本要求,是教师开展教育教学工作的基本规范,是引领教师专业发展的基本准则,是教师培养、准入、培训、考核等工作的重要依据。

依照这些标准,幼儿园教师标准中明确提到,幼儿园教师要尊重幼儿人格,维护幼儿合法权益,平等对待每一位幼儿,不讽刺、挖苦、歧视幼儿,不体罚或变相体罚幼儿。教师专业技术标准(试行)文本标准专家组负责人之一、国家教育咨询委员会委员顾明远此前接受

新京报采访时说,这是“以学生为本”的体现,当然有现实针对性,现在这种现象很多。孩子也是人,每个人都有尊严,也有他的权利。现在有不少老师不大懂得尊重孩子,用言语挖苦孩子,甚至体罚孩子,这是不尊重孩子人格的体现,伤害孩子的自尊心,也会对孩子的成长很不利。

小学老师应重视性教育

在小学生教师专业标准中提到,小学教师要掌握对小学生进行青春期和性健

康教育的知识和方法。顾明远解释说,这方面过去不大重视,中国人比较忌讳谈性。但要正视这个问题,现在的孩子成熟得比较早,但孩子也不了解,会产生一些误解、恐惧或好奇,这得早一点告诉他们,正确地引导他们,不要让他们犯错误。但性教育内容比较广泛,不是说性教育就是指男女性行为教育,不应把性教育的内容理解特别狭隘。最初的性教育是要让孩子认识性别的关系,了解男孩和女孩的区别,应该怎么保护,包括男女交往,性道德等很多内容。